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„Distinși invitați,
Stimați colegi,
Dragi studenți,

Mă reîntâlnesc, și anul acesta, cu multă bucurie și respect, cu dumneavoastră toți,
și simt, ca de fiecare dată când se apropie sărbătorile de sfârșit de an, cât de
puternică este universitatea noastră și cât de mult se schimbă, mereu în bine, în
fiecare an, datorită fiecăruia dintre dumneavoastră!

Acest an ne deschide, poate pentru prima dată, porțile unei universități pentru
științe de sănătate așa cum a dorit-o Decanul Facultății de Medicină a Universității
Daciei Superioare în urmă cu 95 de ani: o universitate pregătită pentru a crește în
același timp cu Europa.

Aniversăm astăzi 95 de ani de CONTINUITATE, dar și 95 de ani în care fiecare
generație a adus un plus, prin studenții noștri deveniți medici de elită, prin
implicarea performantă a dumneavoastră și pentru care vă mulțumesc, ca dascăl și
medic.

Ca rector, pot doar să rostesc numele universității noastre cu nespusă mândrie și
încredere în viitor.
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Prof. Dr. Alexandru Irimie
Rectorul UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca



La întâlnirea de anul trecut vă transmiteam CE AŞTEAPTĂ UNIVERSITATEA DE LA NOI și
încheiam spunând: „Dacă veţi răspunde la aşteptările pe care le-am prezentat printr-o
implicare onestă, ne vom împlini împreună visele şi aşteptările”.

Profesorul Hațieganu știa acum mulți ani cât de fragilă e o universitate care nu se
bazează pe principii solide: creația științifică, instrucția, educația, viața universitară,
extensiunea universitară. El avertiza, în prelegerea inaugurală rostită în urmă cu peste
şase decenii în calitate de rector al Universităţii „Regele Ferdinand I” aflată în refugiu la
Sibiu, asupra faptului că „Universităţile, înalte instituţii - monumente durabile ale geniului
omenesc, nu sunt alcătuiri rigide, ci în continuă schimbare, adaptându-se marilor
transformări sociale, după naţiuni şi după epoci”.

Într-o conversaţie cu negociatorul șef al României pentru aderarea la Uniunea Europeană, acesta îmi spunea că fundamentele
solide ale învăţământului medical românesc din Cluj, puse de întemeietorii de după Marea Unire, au permis Universităţii de
Medicină şi Farmacie „Iuliu Haţieganu” Cluj-Napoca să compatibilizeze rapid şi substanţial cu standardele europene în materie, să
treacă ușor la ștacheta Uniunii Europene privind recunoaşterea diplomelor şi profesiilor de sănătate, iar aceasta este vizibilă în
performanţele ultimilor ani.

A face faţă la viteza extraordinară a schimbărilor şi provocărilor pe care le ridică globalizarea lumii contemporane este DATORIA
VIEŢII NOASTRE!
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În 2014, Universitatea de Medicină si Farmacie „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca pune în aplicare principiile enunţate de
profesorul Haţieganu pentru a se încadra în contextul competitivităţii internaţionale, în cerințele Spațiului European al Cercetării
și Cunoașterii, prin COMPETITIVITATE:

-în cercetarea științifică
-în formarea profesională
-în formarea de personalități și caractere
-prin recunoașterea valorilor
-prin implicarea universității în viața socio-culturală și economică pe plan

național și internațional

AŞADAR, SUNTEM ÎNTR-O ETAPĂ ÎN CARE PUNEM ACCENTUL PE COMPETITIVITATE!

Parafrazând pe unii manageri ai începutului secolului XXI, mă asociez celor care consideră competitivitatea drept capacitatea și
performanța unei instituții/companii sau țară de a produce şi furniza bunuri sau servicii pe o anumită piață, în relație cu
capacitatea și performanța altor instituții/companii sau țări acționând pe aceeași piață.

Competitivitatea universitară este o componentă integrantă a competitivității naţionale. Actualmente, locul oricărui stat din
lume este determinat nu numai de criteriile tradiționale, ci în egală măsură de calitatea capitalului uman și, implicit, de formarea
acestuia în puternice centre de excelenţă ale universităților.
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Ne realiem tuturor măsurilor luate pentru a spori competitivitatea universităților, apărând necesitatea unui nou cadru 
pentru învățământul universitar, adaptat pentru societatea bazată pe cunoaștere, creatitivitate şi inovare.

Poate că unii dintre dumneavoastră vă întrebaţi dacă noi vom avea capacitatea şi abilitatea de
a realiza o astfel de schimbare?

Răspunsul meu este unul singur: DA!

Pentru că, în urmă cu 95 de ani, întemeietorii Universităţii româneşti din Cluj şi-au propus ambiţionanta atitudine de a înscrie
universitatea clujeană în competiţia valorică local-naţională, europeană şi „universal-umană”, cum se exprima profesorul Vasile
Pârvan.

Ce poate defini mai bine competitivitatea universităților decât un clasament? Clasamentele ajută la transparență și oferă
informații persoanelor sau instituţiilor interesate, opiniei publice, dar nu numai - ne conferă și nouă, celor clasați, siguranță și
dorința de a crește în clasamente.

Oare putem să aspirăm şi noi la un loc eligibil în clasamente?

Oare suntem competitivi pe piaţa cercetării şi a cunoaşterii?

Ca şi anul trecut, vă voi prezenta în date foarte succinte realizări ale celor care trăiesc în şi pentru Universitatea de Medicină
și Farmacie „Iuliu Haţieganu” din Cluj-Napoca. Le voi prezenta grupate pe cinci categorii, apoi voi da şi explicaţiile care le vor
dezlega semnificaţia.
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La începutul anului 2014, universitatea a demarat două proiecte strategice POSDRU care au ca obiectiv principal creşterea
calităţii cercetării ştiinţifice din domeniul medico-farmaceutic prin acordarea unui număr de 100 burse doctorale, respectiv
100 burse post-doctorale.

În anul universitar 2013-2014, universitatea are în derulare 28 de proiecte naţionale şi internaţionale de cercetare ştiinţifică,
în valoare de peste 4 milioane de euro.

Numărul publicaţiilor ISI în acest an universitar a fost de 359, dintre care 353 cu factor de impact.

În anul 2014 a fost dat în exploatare instituţională și interinstituţională noul
Centru de Cercetare pentru Genomică Funcţională, Biomedicină şi Medicină Translațională.

În 2014, la cea de-a doua ediție a Galei Premiilor EduManager.ro, eveniment organizat sub patronajul Ministerului Educației
Naționale, universității noastre i-a fost acordat Premiul de excelență pentru activitatea de cercetare în instituțiile de
învățământ superior.
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Conform Web of Science, numărul de citări în 2014, până la data de 1 noiembrie, al
cadrelor didactice și cercetătorilor UMF care și-au declarat afilierea instituțională, a fost de
2861.

Mă uit cu multă mândrie și bucurie la ceea ce au realizat anul acesta aceia dintre
dumneavoastră care s-au apropiat de cercetare și sunt convins că e doar un început.

Dacă Universitatea avea în 2008 doar 72 de puncte de impact prin publicații științifice,
instituția are, în noiembrie 2014, 1000 de puncte, acumulate în doar 10 luni, din care 260 au
fost realizate de colectivul Centrului de Cercetări pentru Genomică Funcţională, Biomedicină
şi Medicină Translaţională.

MESAJUL RECTORULUI

Consider acest fapt o realizare importantă a dumneavoastră, multă muncă și dorința de a crește în valoare la nivel european.

Citările sunt cele care ne vor aduce recunoaștere, ne vor scoate din anonimat și ne vor face să fim cu adevărat bogați, pentru că o
bună calitate a cercetării va aduce granturi internaționale și fonduri consistente pentru dezvoltarea carierei studenților noștri
doctoranzi, postdoctoranzi, a corpului academic.

În cadrul ediţiilor XI şi XII (2013, 2014) ale Salonului de Inventică „ProInvent”, cadrele didactice ale universităţii noastre au
obţinut 17 diplome de excelenţă, medalii şi premii speciale.



Consider că poate reprezenta un model pentru anii ce vin, un început pentru ce trebuie să
clădim în continuare, alături de o educație de excepție, de o conduită academică de excepție, o
cercetare științifică de elită internațională.

Raportând totalul de 858 cadre didactice la 6138 studenţi, concluzionăm că unui cadru
didactic îi revin 7 studenți.

La 79 de teze de doctorat susținute în universitate în anul universitar 2013-2014 corespund
1045 licențiați pe universitate în septembrie 2014, altfel spus, tot al treisprezecelea licențiat
face un doctorat.

Dacă 79 teze de doctorat susținute în universitate în anul universitar 2013-2014 se
raportează la 858 cadre didactice, se poate considera că în spatele fiecărui doctorand stau 10
cadre didactice.

La un număr total de 5731 studenți postuniversitari, corespund aproape la paritate 6138 de
studenţi la nivel de licență.
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2094 studenți cetățeni străini (proveniţi din 63 de ţări) raportaţi la 4044 studenți cetățeni români, rezultă un indice de 0.51
studenți internaționali la un student autohton.

11 cadre didactice din străinătate, care au desfășurat activitate didactică în universitate în anul universitar 2013-2014,
raportat la 858 cadre didactice locale, este un indiciu bun pentru nivelul de internaţionalizare a predării.

Din cele 359 de publicații indexate de Thomson Reuters, aproape 10% au fost elaborate în colective internaționale sau au în lista
de autori colaboratori internaționali.

Universitatea a avut parte de aprecieri pozitive din partea Ambasadorului Franței și a Președintelui Colegiului Medicilor din
Franța, iar presa și televiziunile din Franța și Elveția au prezentat articole şi reportaje favorabile pentru universitate.

În continuare, vă voi prezenta Metodologia World University Rankings, pentru a vă oferi instrumentul prin care, pe baza
criteriilor utilizate, a celor prezentate mai sus și a datelor din Anuarul Universității de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”
2014, să puteți decide singuri în ce măsură suntem competitivi și cu ce putem contribui fiecare pentru a ridica la nivele și mai
înalte clasarea națională și internațională a universității noastre.

Se utilizează 13 indicatori de performanță, grupați în cinci domenii (foarte asemănătoare cu conceptul Hațieganian despre
misiunile universității): Cercetare, Citări, Predare, Venit din producție și inovație, Percepție internațională pentru
personal, studenți și cercetare.

În conformitate cu aceste cinci domenii, v-am prezentat rezultatele noastre din acest an.
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În loc de concluzii, voi aminti opinia Asociației Internaționale a Universităților:

Prima cerință pentru o universitate de succes este să genereze venituri pentru îndeplinirea misiunilor de bază: educaţie şi
cercetare. A doua cerință este să-i cheltuiască judicios.

PENTRU UNIVERSITĂŢILE PUBLICE, creșterea numărului de studenți la nivel de licență poate ajuta la generarea
veniturilor, care să le permită să concureze pentru performanțe de cercetare.

Veniturile crescânde ale universității au fost investite respectând solicitările disciplinelor, în cele mai performante facilități
de cercetare, care în mod cert plasează universitatea noastră pe un loc de elită și care, coroborate cu indicatorii pe care vi
i-am prezentat, ar putea califica universitatea ca eligibilă în orice clasament internațional.

Aceste performanțe meritorii din ultimii doi ani ale comunităţii noastre academice, ale colectivelor didactice şi de
cercetare, ale profesorilor şi studenţilor ne pot conduce la împlinirea viselor, la împlinirea așteptărilor, numai dacă asociem
performanței continuitatea sustenabilă.

Pentru că numai un minim de 5 ani de astfel de performanțe permit aspirația la competivitate, respectiv înscrierea în cursa
internaționalizării academice (minimum 200 publicații ISI, pe an timp de minimum 5 ani, şi un minim de 5 ani de proporții
favorabile doctorate raportate la licențe, studenți străini raportaţi la studenți autohtoni etc).
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Clasamentele sunt stabilite din afara universităților și precizează doar situația actuală a unei instituții în comparație cu altele,
pe baza unor indicatori.

Potrivit Asociaţiei Internaţionale a Universităților, în întreaga lume există 15.000 de instituții de învățământ superior, dar
clasamentele și utilizatorii lor se concentrează doar pe top 100, reprezentând mai puțin de 1%. În același timp, însă, clasamentele
reprezintă un instrument pentru a spori competitivitatea și managementul calității în învățământul superior, în contextul
globalizării.

Menţionăm că există o relaţie fundamentală între asigurarea calității și clasamente:
să promovăm, deci, o cultură a calității!

Aceasta este, citându-l pe Pârvan, DATORIA VIEŢII NOASTRE.

Însemnând că depinde, în primul rând, de conştiinţa, dedicarea şi efortul nostru!

Ştiu că ne vom putea concentra pe asemenea obiective academice ambiţioase, motiv pentru care vă spun, deodată cu mentorul
nostru, Iuliu Haţieganu: „Rectorul vă asigură de iubire, de devotament, dar mai ales de consideraţia sa deosebită, mai mult decât
părintească”.

Apelul rectorului către dumneavoastră, în acest an academic, este: O CULTURĂ A CALITĂȚII PENTRU COMPETITIVITATE!”
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Premieră film documentar: 
Acad. Iuliu Hațieganu – părintele învățământului medical românesc în Transilvania
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Premieră film documentar: 
Acad. Iuliu Hațieganu – părintele învățământului medical românesc în Transilvania

O producție: divizie



MARELE PREMIU „IULIU HAȚIEGANU”
se acordă în 2014

Centrului de Cercetare pentru Genomică Funcţională, Biomedicină şi Medicină Translațională



Prof. Dr. Ioan Ștefan Groza
Director general Direcția Generală

Învățământ Superior, 
Ministerul Educației Naționale

„Ministerul Educației Naționale, respectiv ministrul Educației Naționale - Remus Pricopie, împreună cu
ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Cercetare, Dezvoltare și Tehnologie - Mihnea Costoiu,
împreună cu întreaga comunitate dedicată învățământului superior din România, vă transmite cele mai
sincere urări cu prilejul aniversării a 95 de ani de existență a învățământului medical românesc clujean.

Vă mărturisim că într-adevăr Ministerul Educației Naționale privește cu mândrie această universitate și
încearcă după puteri și după posibilități să o ajute, să o sprijine, să o încurajeze. Cu adevărat vă îndrăgim
pe dumneavoastră cadre didactice, personal didactic auxiliar, studenți deopotrivă. Ați reușit să vă păstrați
demnitatea, să vă alegeți liderii și să vă întemeiați o profundă calitate de-a lungul timpului. Vă felicităm
pentru faptul că universitatea dumneavoastră a ajuns să fie recunoscută pe plan european și mondial.

Vă mulțumim dumneavoastră profesorilor care vă asumați responsabilitatea uriașă a prezentului, de a
fi continuatori morali ai entuziasmului și determinării atâtor personalități din istoria acestei instituții.
Dumneavostră, la rându-vă, sunteți creatori de istorie și duceți mai departe tradiția. Sperăm ca în viitor
tinerii pe care îi pregătiți să ajute la însănătoșirea trupului și spiritului societății românești în ansambul ei.
De altfel, un popor educat și sănătos are șanse să-și afirme identitatea și să fie respectat.
La acest moment aniversar, vă asigurăm că Ministerul Educației Naționale vă recunoaște pe deplin
meritele atestate de toate organismele naționale și internaționale care au desfășurat activități de
evaluare și auditare a școlii clujene de medicină. Păstrați-vă puterea și demnitatea de a rămâne în elita
învățământului medical!”



Ministerul Educației Naționale 
acordă UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca

Diploma Aniversară „Dimitrie Gusti”



Prof.Dr. Ing. Gheorghe Vușcan
Prefectul Județului Cluj

„Sunt bucuros să mă aflu aici, să mă
întâlnesc cu dumneavoastră, dragi colegi ai
corpului academic din Universitatea de
Medicină și Farmacie ”Iuliu Hațieganu”, să
vă felicit pentru excelența pe care o
produceți în fiecare zi și pentru faptul că
mențineți această tradiție de excepție a
Universității de Medicină și Farmacie din
Cluj Napoca.

Pentru tot ceea ce reprezentați, am
deosebita plăcere de a vă decerna placheta
”Onoare pentru Cluj 2014”, din partea
Instituției Prefectului Județului Cluj.”

Instituția Prefectului Județului Cluj 
acordă UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca 

distincția „Onoare pentru Cluj 2014”



Prof.Dr. Emil Boc
Primarul Municipiului Cluj-Napoca

„Cred că astăzi Iuliu Hațieganu, și sunt convins că spiritul lui este aici, ar constata că ceea
ce a spus - medicina este știință și conștiință alături de o mare dragoste de oameni –
dumneavoastră, ca moștenitori testamentari, ați realizat cu prisosință. Pentru că
universitatea dumneavostră și a noastră, a clujenilor, este extraordinara expunere a
domnului rector cu privire la performanța științifică.

În calitate de primar, cu această ocazie aniversară, 95 de ani de învățământ medical
românesc în Transilvania și în preajma a 100 de ani de la Marea Unire, vă asigur de
deplina noastră susținere, de parteneriatele pe care le avem și de sprijinul necondiționat
pe care vi-l oferim în tot ceea ce faceți.

Universitatea este motorul acestui oraș, universitatea este sângele viu care asigură
dinamism, viață, prosperitate pentru municipiul Cluj-Napoca. Fără universități, Clujul nu
ar exista. Fără universități, Clujul nu ar avea investiții, nu ar avea locuri de muncă, forță
de muncă foarte bine calificată, nu ar avea calitatea serviciilor pe care o are, iar serviciile
medicale sunt de departe în categoria serviciilor de excelență.”



DISTINCȚIE

Cu ocazia aniversării a 95 de ani de existență în 
spațiul academic românesc, 

Conducerea Universității Babeș-Bolyai 
dorește să își exprime întreaga considerație pentru 

activitatea deosebită, colaborarea excelentă și 
pentru contribuția majoră pe care 

UMF „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca
le-a avut și le are la dezvoltarea cercetării 

științifice și la creșterea prestigiului 
învățământului superior de medicină din România.

Distincții decernate de Prof. Dr. Sorin Filipescu – Prorector Cercetare al Universității Babeș-Bolyai



Distincții aniversare înmânate de Prof. Dr. Ing. Aurel Vlaicu – Rectorul Universității Tehnice din Cluj-Napoca

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca 
decernează distincții aniversare pentru

UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca



Diplomă aniversară decernată de Prof. Dr. Carmen Socaciu –
Prorector Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca

UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca primește 
Diploma Aniversară 

din partea Universității de Științe Agricole și 
Medicină Veterinară din Cluj-Napoca



Diplomă de excelenţă acordată de UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca 
domnului Dr. Ec. Ioan Pop, pentru întreaga activitate desfășurată în universitate, 

în funcția de Director General Administrativ
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